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Intended use

Your Black & Decker stick blender has been designed for
blending, mixing, beating, whipping, whisking and chopping
food and beverage ingredients. Do not use this appliance for
any other purpose. This product is intended for household
use only.

Safety instructions

Warning! When using mains-powered appliances, basic

safety precautions, including the following, should always be

followed to reduce the risk of fire, electric shock, personal
injury and material damage.

« Read all of this manual carefully before using the
appliance.

« The intended use is described in this manual. The use
of any accessory or attachment or the performance of
any operation with this appliance other than those
recommended in this instruction manual may present a
risk of personal injury.

« Retain this manual for future reference.

Using your appliance

« Make sure that the appliance is switched off before
connecting to or disconnecting from the power supply.

« Always take care when using the appliance.

« Do not use the appliance outdoors.

« Always protect the motor unit from water or excessive
humidity.

« Do not operate the appliance if your hands are wet.

« Do not operate the appliance if you are barefoot.

« Do not touch moving parts. Keep long hair and loose
clothing out of the way of the moving parts.

« Guide the power supply cord neatly so it does not hang
over the edge of a worktop and cannot be caught
accidentally or tripped over.

« Never pull the power supply cord to disconnect the plug
from the socket. Keep the power supply cord away from
heat, oil and sharp edges.

« Switch off and wait for the motor to stop running before
disconnecting the appliance from the power supply.

« Neverdetach any part or accessory while the appliance
is still connected to the power supply. Always
disconnect the appliance from the power supply first.

« Ifthe power supply cord is damaged during use,
disconnect the appliance from the power supply
immediately. Do not touch the power supply cord before
disconnecting from the power supply.

« Disconnect the appliance from the power supply when
not in use, before fitting or removing parts and before
cleaning.

« Misuse could cause an injury.
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+ Keep loose clothing, hair, jewellery etc. away from
moving parts.

« Careis needed when handling cutting blades,
especially when removing the blades and during
cleaning.

Safety of others

« Do not allow children or any person unfamiliar with
these instructions to use the appliance.

+ Do not allow children or animals to come near the work
area or to touch the appliance or power supply cord.
Close supervision is necessary when the appliance is
used near children.

« This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been give supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

+  Children must be supervised to make sure that they do
not play with the appliance.

After use

+ Switch off the appliance before cleaning, changing
accessories or approaching parts which move in use.

« Switch off and remove the plug from the socket before
leaving the appliance unattended and before changing,
cleaning or inspecting any parts of the appliance.

+ Whennotin use, the appliance should be stored in a dry
place. Children should not have access to stored
appliances.

Inspection and repairs

+ Before use, check the appliance for damaged or
defective parts. Check for breakage of parts, damage to
switches and any other conditions that may affect its
operation.

« Do not use the appliance if any part is damaged or
defective.

+ Have any damaged or defective parts repaired or
replaced by an authorised repair agent.

« Before use, check the power supply cord for signs of
damage, ageing and wear.

« Do not use the appliance if the power supply cord or
mains plug is damaged or defective.

« Ifthe supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer or an authorised Black & Decker Service
Centre in order to avoid a hazard.

« Neverattempt to remove or replace any parts other than
those specified in this manual.
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Electrical safety

0O This tool is double insulated in accordance with

EN 60335; therefore no earth wire is required.
Always check that the power supply corresponds
to the voltage on the rating plate.

& To avoid the risk of electric shock, do notimmerse
the cord, plug or motor unit in water or other liquid.

Features

1. Speed control switch

2. Motor housing

3. Blending attachment (SB30)

Fig. A
4. Blending attachment (SB75 & SB75W)
5. Whisk attachment (SB75W)

Unpacking
« Remove all packaging from the appliance.
« Clean the appliance before first use.

Assembly
Warning! Before assembly, make sure that the appliance is
switched off and unplugged.

Fitting and removing an attachment (fig. B)

« Use the blending attachment (3 or 4) for blending liquids
or mashing solids.

« Use the whisk attachment (5) for mixing, beating,
whipping and creaming liquids (SB75W only).

Blending and whisk attachment (fig. B)

« Fitthe attachment to the motor housing (2) and rotate it
in an anti-clockwise direction until it locks in place.

« Toremove the attachment, rotate it in a clockwise
direction and pull it from the motor housing (2).

Use

Blending

« Place the ingredients into a measuring jug or a suitable
container.

« Using a stabbing motion, push the blades (6 or 7) into

the ingredients until the correct consistency is reached.

« When blending liquids or fluid ingredients, use short
pulses to prevent spillages.

+ Keeping the blades (6 or 7) submerged will help to
prevent spillages. Take extra care when blending hot
ingredients.

Mixing

« Place the ingredients into a measuring jug or a suitable
container.

+ Mix the ingredients until the correct consistency is
reached.

+ Keeping the beater submerged will help to prevent
spillages. Take extra care when mixing hot ingredients.

Operating times and preparations

Ingredient MaX|m.u m Preparation Time
quantity
Meat 300g Dice 15-30's
< 2cm cubes

Onions 100g Quarter 5-10s

Baby food 1709 Cook and dice  10-20 s

Nuts 3509 Remove shell ~ 8-15s

Garlic 20 pieces Cutinto 10-20 s
pieces

Dry bread 150 g Cut into 10-20 s
pieces

Parsley 1 sprig Remove 10-20 s
stalks

Switching on and off

« Toswitch the appliance on, press the speed control
switch (1).

« Keep the switch pressed for continuous operation.

« Toswitch off, release the switch.

Warning! Do not operate the appliance continuously for

more than 30 seconds. After operating the appliance

continuously for 30 seconds, let it cool down for at least

1 minute before operating it again. This can be repeated up

to ten times then the appliance must be left to cool at room

temperature.

Warning! After switching off always allow the motor to stop

before approaching the blade.

Cleaning and maintenance
Warning! Switch the appliance off and unplug it before
cleaning or maintenance. Be careful when cleaning the
blades; they are sharp.
Warning! Do notimmerse the appliance, the cord set or the
plug in water or any other liquid.
o Wash the attachments in warm soapy water and
dry well.
+  Wipe the motor unit (2) with a damp cloth. Do not use
any abrasive or solvent-based cleaner.
Always clean the appliance immediately after use. Do not let
food dry on to the blades as this will make cleaning difficult.




Protecting the environment

Separate collection. This product must not be
disposed of with normal household waste.

Should you find one day that your Black & Decker product
needs replacement, or if it is of no further use to you, do not
dispose of it with household waste. Make this product
available for separate collection.

Separate collection of used products and packaging

Joi
%& allows materials to be recycled and used again. Re-

use of recycled materials helps prevent
environmental pollution and reduces the demand
for raw materials.

Local regulations may provide for separate collection of
electrical products from the household, at municipal waste
sites or by the retailer when you purchase a new product.
Black & Decker provides a facility for the collection and
recycling of Black & Decker products once they have
reached the end of their working life. To take advantage of
this service please return your product to any authorised
repair agent who will collect them on our behalf.

You can check the location of your nearest authorised repair
agent by contacting your local Black & Decker office at the
address indicated in this manual. Alternatively, a list of
authorised Black & Decker repair agents and full details of
our after-sales service and contacts are available on the
Internet at: www.2helpU.com.

Technical data

SB30/SB75/SB75W
Voltage Vdc 230
No load power
Whisk W 96
Stick blender W 114
Bow! W 103
Weight kg 1.5
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EC declaration of conformity
SB30/SB75/SB75W
Black & Decker declares that these products conform to:
EN60335-1, EN60335-2-14, 2006/95/EC, EN50366

The undersigned is responsible for compilation of the
technical file and makes this declaration on behalf of
Black & Decker

Kevin Hewitt
. Director of Consumer Engineering

Spennymoor, County Durham DL16 6JG,
United Kingdom
17-03-2008

Guarantee

Black & Decker is confident of the quality of its products and
offers an outstanding guarantee. This guarantee statement
is in addition to and in no way prejudices your statutory
rights. The guarantee is valid within the territories of the
Member States of the European Union and the European
Free Trade Area.

If a Black & Decker product becomes defective due to faulty

materials, workmanship or lack of conformity, within 24

months from the date of purchase, Black & Decker

guarantees to replace defective parts, repair products

subjected to fair wear and tear or replace such products to

make sure of the minimum inconvenience to the customer

unless:

« The product has been used for trade, professional or
hire purposes.

« The product has been subjected to misuse or neglect.

« The product has sustained damage through foreign
objects, substances or accidents.

« Repairs have been attempted by persons other than
authorised repair agents or Black & Decker service
staff.

To claim on the guarantee, you will need to submit proof of
purchase to the seller or an authorised repair agent. You can
check the location of your nearest authorised repair agent by
contacting your local Black & Decker office at the address
indicated in this manual. Alternatively, a list of authorised
Black & Decker repair agents and full details of our after-
sales service and contacts are available on the Internet at:
www.2helpU.com

Please visit our website www.blackanddecker.co.uk to
register your new Black & Decker product and to be kept up
to date on new products and special offers. Further
information on the Black & Decker brand and our range of
products is available at www.blackanddecker.co.uk.
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Uso previsto

Il frullatore a immersione Black & Decker ¢ stato progettato
per frullare, impastare, sbattere, montare a neve, miscelare
e sminuzzare ingredienti alimentari. Non usare questo
elettrodomestico per nessun altro scopo. Questo prodotto €
stato progettato solo per uso domestico.

Istruzioni di sicurezza

Attenzione! Quando si usano elettrodomestici alimentati

elettricamente, osservare sempre le normali precauzioni di

sicurezza per ridurre il rischio di incendio, scosse elettriche,

lesioni personali e danni materiali.

« Leggere attentamente il presente manuale prima di
usare |'elettrodomestico.

o L'uso previsto & descritto nel presente manuale. Se
questo elettrodomestico viene usato con accessori 0
per usi diversi da quelli raccomandati nel presente
manuale d'uso, si potrebbero verificare lesioni
personali.

« Conservare il presente manuale per futura
consultazione.

Utilizzo dell'elettrodomestico

o Accertarsi che I'elettrodomestico sia spento prima di
collegarlo o scollegarlo dall'alimentazione elettrica.

« Prestare sempre attenzione quando si usa
I'elettrodomestico.

« Non usare I'elettrodomestico all'aperto.

« Proteggere sempre 'unita motore dall'ingresso di acqua
o0 da un'umidita eccessiva.

« Non far funzionare I'elettrodomestico con le mani
umide.

« Non far funzionare I'elettrodomestico quando si € a
piedi nudi.

« Non toccare le parti in movimento. Tenere capelli e
vestiti lontani dalle parti in movimento.

« Sistemare il filo di alimentazione in modo ben ordinato
per evitare che sporga oltre il bordo del piano di lavoro
e che possa rimanere accidentalmente impigliato o far
inciampare.

« Non tirare mai il filo di alimentazione per scollegare la
spina dalla presa di corrente. Tenere il filo di
alimentazione lontano da fonti di calore, olio e bordi
taglienti.

« Spegnere I'elettrodomestico e attendere che il motore
smetta di funzionare prima di scollegarlo
dall'alimentazione elettrica.

« Non staccare mai parti o accessori se I'elettrodomestico
& ancora collegato all'alimentazione elettrica.
Scollegarlo sempre prima dall'alimentazione elettrica.

« Seilfilo di alimentazione subisce danni durante I'uso,
scollegare immediatamente I'elettrodomestico
dall'alimentazione elettrica. Non toccare il filo di
alimentazione prima di scollegarlo dall’alimentazione
elettrica.

« Scollegare I'elettrodomestico dall'alimentazione
elettrica se non ¢ utilizzato e prima di inserire o staccare
gli accessori e prima del lavaggio.

« Unuso errato puo causare lesioni.

« Tenere lontani dalle parti in movimento vestiti larghi,
capelli, gioielli, ecc.

+ Prestare attenzione quando si manipola il coltello, in
modo particolare quando viene estratto dal bicchiere e
quando viene pulito.

Sicurezza altrui

« Vietare I'uso dell'elettrodomestico ad adulti che non
abbiano letto il presente manuale e ai bambini.

« Vietare a bambini o ad animali di avvicinarsi all'area di
lavoro o di toccare I'elettrodomestico o il filo di
alimentazione. Prestare la massima attenzione quando
si usa I'elettrodomestico vicino ai bambini.

+ Questo elettrodomestico non & stato progettato per
impiego da parte di persone (o bambini) portatrici di
handicap fisici, psichici o sensoriali o che non abbiano
la dovuta esperienza o conoscenza, a meno che non
siano seguite o opportunamente istruite sul suo impiego
da parte di una persona responsabile della loro
sicurezza.

+ Sorvegliare i bambini per essere certi che non giochino
con I'elettrodomestico.

Dopo l'impiego

« Spegnere I'elettrodomestico prima di pulire o cambiare
gli accessori o di avvicinarsi a parti che si muovono
durante l'uso.

« Prima di lasciare incustodito I'elettrodomestico e prima
di cambiare, pulire o ispezionare i componenti,
spegnerlo ed estrarre la spina dalla presa di corrente.

« Quando non viene usato, riporre I'elettrodomestico in un
luogo asciutto. Gli elettrodomestici non devono essere
riposti alla portata dei bambini.

Ispezione e riparazioni

« Prima dellimpiego, controllare che I'elettrodomestico
non sia danneggiato e non presenti parti difettose.
Controllare che non vi siano parti rotte, che gli
interruttori non siano danneggiati e che non vi siano
altre condizioni che potrebbero avere ripercussioni sulle
prestazioni.

+ Non usare l'elettrodomestico se alcune parti sono
danneggiate o difettose.




Far riparare o sostituire le parti danneggiate o difettose
da un tecnico autorizzato.

Prima dell'uso, controllare che il filo di alimentazione
non presenti segni di danni, invecchiamento e usura.
Non usare I'elettrodomestico se il filo di alimentazione o
la spina sono danneggiati o difettosi.

In caso di danneggiamento del filo di alimentazione, &
necessario farlo riparare dal fabbricante o presso un
centro assistenza Black & Decker autorizzato in modo
da evitare eventuali pericoli.

Non tentare di smontare o sostituire qualsiasi parte ad
eccezione di quelle specificate nel presente manuale.

Sicurezza elettrica

Questo elettrodomestico € dotato di doppio

D isolamento conforme alla normativa EN 60335 e

di conseguenza rende superfluo il filo di terra.
Controllare sempre che I'alimentazione
corrisponda alla tensione indicata sulla targhetta
delle caratteristiche.

Per evitare il rischio di scosse elettriche, non
immergere il filo, la spina o il motore in acqua o in
liquidi di alcun tipo.

Caratteristiche

1. Selettore velocita

2. Alloggiamento motore

3. Coltello miscelatore (SB30)

Fig. A

4. Coltello miscelatore (SB75 e SB75W)
5. Frusta (SB75W)

Disimballaggio

*
*

Togliere I'elettrodomestico dall'imballo.
Pulire I'elettrodomestico prima di usarlo.

Assemblaggio
Attenzione! Prima di montarlo assicuratevi che
I'elettrodomestico sia spento e disinserito.

Montaggio e rimozione di un accessorio (fig. B)

*

*

Usare il coltello miscelatore (3 o 4) per miscelare liquidi
0 per omogeneizzare cibi solidi.

Usare la frusta (5) per mescolare, sbattere, montare a
neve e amalgamare liquidi (solo SB75W).

Coltello e frusta (fig. B)

*

*

Montare I'accessorio sul blocco motore (2) e ruotarlo in
senso antiorario fino a quando si blocca in sede.

Per smontare I'accessorio, ruotarlo in senso antiorario e
staccarlo dal blocco motore (2).
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Utilizzo

Miscelazione

*

Mettere gli ingredienti in un bicchiere graduato o in un
contenitore idoneo.

« Spingere decisamente i coltelli (6 0 7) negli ingredienti
fino ad oftenere la corretta consistenza.

+ Quando si miscelano ingredienti liquidi o fluidi, usare
degli impulsi brevi per evitare versamenti.

+ Tenendo sommersi i coltelli (6 o 7) si evitano eventuali
versamenti. Prestare la massima attenzione quando si
miscelano ingredienti caldi.

Mescolatura

« Mettere gli ingredienti in un bicchiere graduato o in un
contenitore idoneo.

+ Mescolare gli ingredienti fino a quando si ottiene la
corretta consistenza.

+ Tenendo sommersa la frusta si evitano eventuali

versamenti. Prestare la massima attenzione quando si
mescolano ingredienti caldi.

Tempi di funzionamento e preparazione

Ingrediente Quan't ita Preparazione  Tempo
massima
Carne 300g Tagliare a 15-30's
<in cubetti di dadini
meno di 2 cm
Cipolle 100 g Dividere in 5-10s
quattro
Alimenti per 1709 Cuocere e 10-20 s
bambini tagliare a
dadini
Noci 350 g Togliere il 8-15s
guscio
Aglio 20 spicchi Tagliare a 10-20' s
pezzetti
Pane secco 150 g Tagliare a 10-20 s
pezzetti
Prezzemolo 1mazzetto  Eliminarei 10-20 s
gambi
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Accensione e spegnimento.

« Peraccendere I'elettrodomestico, premere il selettore
della velocita (1).

« Tenere premuto il selettore per un funzionamento
continuato.

o Per spegnerlo, rilasciare il selettore.

Attenzione! Non far funzionare I'elettrodomestico

continuamente per piu di 30 secondi. Dopo averlo fatto

funzionare continuamente per 30 secondi, lasciare che si

raffreddi per almeno 1 minuto prima di farlo funzionare di

nuovo. Questo ciclo puo essere ripetuto fino a dieci volte,

dopo di che I'elettrodomestico deve essere lasciato

raffreddare a temperatura ambiente.

Attenzione! Dopo lo spegnimento, lasciare sempre che il

motore si fermi prima di avvicinarsi al coltello.

Pulizia e manutenzione

Attenzione! Spegnere I'elettrodomestico e scollegarlo dalla
presa di corrente prima di pulirlo o di eseguire la
manutenzione. Fare attenzione quando si lava il coltello
poiché ¢ affilato.

Attenzione! Non immergere I'elettrodomestico, il filo di

alimentazione o la spina in acqua o in qualsiasi altro liquido.

o Lavare gli accessori in acqua insaponata calda e
asciugarli per bene.

« Strofinare il blocco motore (2) con un panno umido. Non
usare materiali abrasivi o detergenti a base di solventi.

Pulire sempre I'elettrodomestico immediatamente dopo

I'impiego. Non lasciare che residui di alimenti si secchino sul

coltello poiché sarebbe poi difficile rimuoverli.

Protezione dell’ambiente

E Raccolta differenziata. Questo prodotto non deve
essere smaltito con i normali rifiuti domestici.

Nel caso in cui I'elettrodomestico Black & Decker debba

essere sostituito 0 non sia pili necessario, non smaltirlo con

i normali rifiuti domestici. Metterlo da parte per la raccolta

differenziata.

(~y, Laraccolta differenziata dei prodotti e degli

%9 imballaggi utilizzati consente il riciclaggio dei
materiali € il loro continuo utilizzo. Il riutilizzo dei
materiali riciclati favorisce la protezione
dell’ambiente prevenendo 'inquinamento e riduce il
fabbisogno di materie prime.

Seguire la regolamentazione locale per la raccolta

differenziata dei prodotti elettrici che pud prevedere punti di

raccolta o la consegna dell’elettrodomestico al rivenditore

presso il quale viene acquistato un nuovo prodotto.

Black & Decker offre ai suoi clienti la possibilita di riciclare i
prodotti Black & Decker che hanno esaurito la loro vita di
servizio. Per usufruire di tale servizio, & sufficiente restituire
il prodotto a qualsiasi tecnico autorizzato, incaricato della
raccolta per conto dell'azienda.

Perindividuare il tecnico autorizzato pit vicino, rivolgersi alla
sede Black & Decker locale, presso il recapito indicato nel
presente manuale. In alternativa, un elenco completo di tutti
i tecnici autorizzati Black & Decker e i dettagli completi sui
contatti e i servizi post-vendita sono disponibili su Internet
presso: www.2helpU.com.

Dati tecnici
SB30/SB75/SB75W

Tensione Ve.c. 230

Regime a vuoto

Frusta W 96

.Frullatolre a W 114

immersione

Vaschetta W 103

Peso kg 1,5

Dichiarazione CE di conformita
SB30/SB75/SB75W
Black & Decker dichiara che i presenti prodotti sono
conformi a:
EN60335-1, EN60335-2-14, 2006/95/EC, EN50366

Il sottoscritto & responsabile della redazione di questo
documento tecnico e rilascia questa dichiarazione per conto
di Black & Decker

Kevin Hewitt
. Direttore tecnico prodotti di consumo

Spennymoor, County Durham DL16 6JG,
Regno Unito
17-03-2008

Garanzia

Certa della qualita dei suoi prodotti, Black & Decker offre una
garanzia eccezionale. Il presente certificato di garanzia &
complementare ai diritti legali e non li pregiudica in alcun
modo. La garanzia é valida entro il territorio degli Stati
membri del’'Unione Europea e del’EFTA (European Free
Trade Area).




Se un prodotto Black & Decker risulta difettoso per qualita

del materiale, della costruzione o per mancata conformita

entro 24 mesi dalla data di acquisto, Black & Decker

garantisce la sostituzione delle parti difettose, provvede alla

riparazione dei prodotti se ragionevolmente usurati oppure

alla loro sostituzione, in modo da ridurre al minimo il disagio

del cliente a meno che:

« Il prodotto non sia stato destinato ad usi commereciali,
professionali o al noleggio;

« lI'prodotto non sia stato usato in modo improprio o
scorretto;

« Il prodotto non abbia subito danni causati da oggetti o
sostanze estranee oppure incidenti;

« Il prodotto non abbia subito tentativi di riparazione non
effettuati da tecnici autorizzati né dall'assistenza Black
& Decker.

Per attivare la garanzia e necessario esibire la prova
comprovante I'acquisto al venditore o al tecnico autorizzato.
Perindividuare il tecnico autorizzato piu vicino, rivolgersi alla
sede Black & Decker locale, presso il recapito indicato nel
presente manuale. Altrimenti un elenco completo di tutti i
tecnici autorizzati Black & Decker e i dettagli completi sui
contatti e i servizi post-vendita sono disponibili su Internet
presso:

www.2helpU.com

| clienti che desiderano registrare il nuovo prodotto Black &
Decker e ricevere gli aggiornamenti sui nuovi prodotti e le
offerte speciali, sono invitati a visitare il sito Web
(www.blackanddecker.it). Ulteriori informazioni sul
marchio e la gamma di prodotti Black & Decker sono
disponibili all'indirizzo www.blackanddecker.it.
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Uso previsto

La batidora de varilla Black & Decker se ha disefiado para
batir, mezclar y trocear alimentos y bebidas. No la utilice
para otros propoésitos. Este producto esta pensado
Unicamente para uso doméstico.

Instrucciones de seguridad

jAtencion! Si utiliza aparatos conectados a la red eléctrica,

es necesario sequir las precauciones de seguridad basicas,

incluidas las que se indican a continuacion, para reducir el
riesgo de incendios, descargas eléctricas, lesiones y dafios
materiales.

« Leatodo el manual detenidamente antes de utilizar el
aparato.

« Eneste manual se describe el uso para el que se ha
disefiado el aparato. La utilizacidn de accesorios o la
realizacion de operaciones distintas de las
recomendadas en este manual de instrucciones puede
presentar un riesgo de lesiones.

« Conserve este manual para futuras consultas.

Utilizacion del aparato

« Asegurese de que el aparato estd apagado antes de

conectarlo o desconectarlo de la red eléctrica.

Tenga mucho cuidado al utilizar el aparato.

No utilice el aparato en el exterior.

Proteja el motor del agua o de la humedad excesiva.

No manipule el aparato con las manos himedas.

No manipule el aparato con los pies descalzos.

No toque las piezas en movimiento. Mantenga el pelo

largo y la vestimenta suelta fuera del alcance de las

piezas en movimiento.

« Coloque el cable de alimentacién de modo que no
cuelgue del borde de una encimera, ya que el usuario
puede engancharse sin querer o tropezar con él.

« Notire del cable de alimentacion para desconectar el
aparato de la toma de corriente. Mantenga el cable de
alimentacion alejado de fuentes de calor, aceite o
bordes afilados.

o Asegurese de que el aparato esta apagado y espere a
que el motor se detenga antes de desconectar el
aparato de la red eléctrica.

« No separe ninguna pieza o accesorio del cuerpo
principal si el aparato sigue conectado a la red eléctrica.
En primer lugar, debe desconectar el aparato de la red
eléctrica.

« Sisedafia el cable de alimentacion mientras el aparato
estd en uso, desconéctelo inmediatamente de la red
eléctrica. No toque el cable de alimentacion sin haberlo
desconectado previamente de la red eléctrica.

* 6 4 ¢ 0 0

Desconecte el aparato de la red eléctrica cuando no lo
vaya a utilizar, antes de colocar o extraer alguna pieza
y antes de limpiarlo.

Un uso indebido puede provocar lesiones.

Mantenga la vestimenta suelta, el pelo, las joyas, etc.
alejados de las piezas moviles.

Se requiere precaucion al manipular las cuchillas,
especialmente al extraerlas y durante el proceso de
limpieza.

La seguridad de terceros

*

Evite que los nifios o cualquier persona no familiarizada
con estas instrucciones utilicen el aparato.

Evite que los nifios y animales se acerquen a la zona de
trabajo y toquen el aparato o el cable de alimentacion.
Procure tener cuidado si utiliza el aparato cerca de los
nifios.

Este aparato no debe ser utilizado por personas
(incluyendo nifios) con sus capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales disminuidas, o que carezcan de
experiencia y conocimientos, salvo que hayan recibido
supervision o formacion con respecto al uso del aparato
por parte de una persona responsable de su seguridad.
Es imprescindible vigilar a los nifios en todo momento
para garantizar que el aparato no se utilice como
juguete.

Después de la utilizacion

*

Apague el aparato antes de limpiar y cambiar los
accesorios o de acercarse a las piezas que se mueven
cuando esta en funcionamiento.

Apague y desenchufe el cable de la toma de corriente
siva adejar el aparato sin vigilancia y antes de cambiar,
limpiar o revisar alguna de sus piezas.

Cuando no lo utilice, el aparato se debe almacenar en
un lugar seco. Los nifios no deben tener acceso a los
aparatos guardados.

Inspecciones y reparaciones

*

Antes de utilizarlo, compruebe que el aparato no tiene
piezas dafiadas o defectuosas. Compruebe que no hay
piezas rotas, que los interruptores no estan dafiados y
que no existen otros defectos que puedan afectar al
funcionamiento del aparato.

No utilice el aparato si presenta alguna pieza dafiada o
defectuosa.

Solicite al servicio técnico autorizado la reparacion o
sustitucién de las piezas dafiadas o defectuosas.
Antes de utilizar el cable de alimentacion compruebe
que no esta dafiado, gastado o deteriorado.

No utilice el aparato si el cable de alimentacion o el
enchufe esta dafiado o es defectuoso.




« Sisellegase a dafiar el cable de alimentacion, debera
ser sustituido por el fabricante o por un centro de
asistencia técnica autorizado de Black & Decker para
evitar cualquier situacion de riesgo.

« Nunca intente extraer o sustituir piezas no
especificadas en este manual.

Seguridad eléctrica

Esta herramienta dispone de doble aislamiento,
O de acuerdo con la normativa EN 60335; por lo
tanto no necesita toma a tierra. Compruebe
siempre que el voltaje de la red eléctrica se
corresponde con el valor indicado en la placa de
caracteristicas.

Para evitar electrocuciones, no sumerja el cable,
el enchufe ni el motor en agua u otro liquido.

Caracteristicas

1. Selector de control de velocidad
2. Carcasa del motor

3. Accesorio para mezclar (SB30)

Fig. A
4. Accesorio para mezclar (SB75 & SB75W)
5. Accesorio para batir (SB75W)

Desembalaje
« Extraiga todos los componentes del embalaje.
« Limpie el aparato antes de utilizarlo por primera vez.

Montaje
jAtencion! Antes de proceder al montaje, compruebe que el
aparato esta apagado y desenchufado.

Montaje y desmontaje de los accesorios (fig. B)

« Utilice el accesorio para mezclar (3 6 4) con
ingredientes liquidos o sdlidos.

« Utilice el accesorio para batir (5) para mezclar y batir
ingredientes liquidos (solo SB75W).

Accesorio para batir y mezclar (fig. B)

« Ajuste el accesorio en la carcasa del motor (2) y hagalo
girar en sentido contrario a las agujas del reloj hasta
que encaje en su sitio.

« Paraextraer el accesorio, hagalo girar en el sentido
de las agujas del reloj y saquelo de la carcasa del
motor (2).
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Uso

Batir

« Coloque los ingredientes en una jarra de medicién o en
un recipiente adecuado.

+ Con el aparato en marcha, introduzca las cuchillas
(6 6 7) enlos ingredientes hasta obtener la consistencia
deseada.

+ Cuando bata ingredientes liquidos realice movimientos
pequefios para evitar derramamientos.

« Parano derramar los ingredientes, mantenga
sumergidas las cuchillas (6 6 7). Tenga mucho cuidado
al batir ingredientes calientes.

Mezclar

+ Coloque los ingredientes en una jarra de medicién o en
un recipiente adecuado.

« Mezcle los ingredientes hasta obtener la consistencia
deseada.

« Parano derramar los ingredientes, mantenga
sumergida la varilla. Tenga mucho cuidado al mezclar
ingredientes calientes.

Tiempos y preparacion

Cantidad

Ingrediente - Preparacion  Tiempo
maxima
Carmne 3009 Cortar en 15-30's
< trozos de tacos
2cm
Cebolla 1009 Cortar en 5-10's
trozos
Comida para 170 g Cocerycortar  10-20 s
bebés en tacos
Nueces 350 g Quitar la 8-15s
cascara
Ajo 20 dientes Cortaren 10-20 s
trozos
Pan seco 150 g Cortaren 10-20 s
trozos
Perejil 1 manojo Quitar los 10-20 s
tallos
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Encendido y apagado

« Para encender el aparato, presione el interruptor de
control de velocidad (1).

« Parautilizarlo de forma continua, mantenga presionado
el interruptor.

« Para apagarlo, suelte el interruptor.

jAtencion! No utilice el aparato de forma continua durante

mas de 30 segundos. Silo hace, apaguelo durante 1 minuto

como minimo antes de utilizarlo de nuevo. Puede repetir

esta operacion hasta diez veces. A continuacion, deje

enfriar el aparato a temperatura ambiente.

jAtencion! Después de apagar el aparato, espere a que el

motor se detenga antes de acercarse a las cuchillas.

Limpieza y mantenimiento

jAtencion! Apague el aparato y desconéctelo antes de

limpiarlo o realizar operaciones de mantenimiento. Ponga

especial cuidado cuando limpie las cuchillas, puesto que

estan afiladas.

jAtencion! No sumerja el aparato, el conjunto de cables ni

el enchufe en agua ni en ningdn otro liquido.

« Limpie los accesorios en agua caliente con jabén y
séquelos bien.

« Limpie el motor (2) con un pafio himedo. No utilice
limpiadores de base abrasiva ni disolventes.

Limpie siempre el aparato inmediatamente después de su

utilizacién. No permita que los alimentos se sequen en las

cuchillas, ya que ello dificultara su limpieza.

Proteccion del medio ambiente

E Recogida selectiva. No se debe desechar este
producto con el resto de residuos domésticos.

Si llegase el momento en que fuese necesario sustituir su

producto Black & Decker o si éste dejase de tener utilidad

para usted, no lo deseche junto con los residuos

domésticos. Separelo para su recogida selectiva.

(~y, Larecogida selectiva de productos y embalajes

& usados permite el reciclaje de materiales y su
reutilizacion. La reutilizacion de materiales
reciclados contribuye a evitar la contaminacion
medioambiental y reduce la demanda de materias
primas.

Las normativas municipales deben ofrecer la recogida

selectiva de productos eléctricos del hogar, en puntos

municipales previstos para ello o a través del distribuidor en

el caso en que se adquiera un nuevo producto.

Black & Decker proporciona facilidades para la recogida y
reciclado de los productos Black & Decker que hayan
llegado al final de su vida util. Para poder utilizar este
servicio, le rogamos entregue el producto a cualquier
servicio técnico autorizado que se haré cargo de él en
nuestro nombre.

Para consultar la direccion del servicio técnico mas cercano
pongase en contacto con la oficina local de Black & Decker
en la direccion que se indica en este manual. Como
alternativa, se puede consultar en Internet, en la direccién
siguiente, la lista de servicios técnicos autorizados e
informacion completa sobre nuestros servicios de posventa
y contactos: www.2helpU.com.

Caracteristicas técnicas

SB30/SB75/SB75W
Voltaje V de 230
cC

Potencia sin carga

Batidor W 96

Batidora de varillas W 114

Bol W 103
Peso kg 1,5

Declaracion de conformidad CE
SB30/SB75/SB75W
Black & Decker declara que estos productos cumplen las
normas siguientes:
EN60335-1, EN60335-2-14, 2006/95/CE, EN50366

El abajo firmante es responsable de la recopilacion del
archivo técnico y realiza esta declaracion en nombre de
Black & Decker.

Kevin Hewitt
. Director de Ingenieria del Consumidor

Spennymoor, County Durham DL16 6JG,
Reino Unido
17-03-2008

Garantia

Black & Decker confia plenamente en la calidad de sus
productos y ofrece una garantia extraordinaria. Esta
declaracion de garantia es un afiadido, y en ningun caso un
perjuicio para sus derechos estatutarios. La garantia es
valida dentro de los territorios de los Estados miembros de
la Union Europea y de los de la Zona Europea de Libre
Comercio.




Si cualquier producto de Black & Decker resultara

defectuoso debido a materiales o mano de obra defectuosos

o alafalta de conformidad, Black & Decker garantiza, dentro

de los 24 meses posteriores a la fecha de compra, la

sustitucion de las piezas defectuosas, la reparacion de los

productos sujetos a un desgaste y rotura razonables o la

sustitucién de tales productos para garantizar al cliente el

minimo de inconvenientes, a menos que:

« El producto se haya utilizado con propésitos
comerciales, profesionales o de alquiler.

« Elproducto se haya sometido a un uso inadecuado o
negligente.

« Elproducto haya sufrido dafios causados por objetos o
sustancias extrafias o accidentes.

« Sehayan realizado reparaciones por parte de personas
que no sean del servicio técnico autorizado o personal
de servicios de Black & Decker.

Para reclamar en garantia, seré necesario que presente la
prueba de compra al vendedor o al servicio técnico de
reparaciones autorizado. Pueden consultar la direccién de
su servicio técnico mas cercano poniéndose en contacto
con la oficina local de Black & Decker en la direccién que se
indica en este manual. Como alternativa, se puede consultar
en Internet, en la direccion siguiente, la lista de servicios
técnicos autorizados e informacion completa de nuestros
servicios de posventa y contactos:

www.2helpU.com

Visite el sitio web www.blackanddecker.eu para registrar
su nuevo producto Black & Decker y estar al dia sobre
productos y ofertas especiales. Encontrara informacion
adicional sobre la marca Black & Decker y nuestra gama de
productos en www.blackanddecker.eu.




\ PORTUGUES

Utilizagao

A sua batedeira eléctrica Black & Decker foi concebida para
misturar, bater, fazer cremes e cortar alimentos e bebidas.
Né&o utilize este aparelho para qualquer outro fim. Este
produto destina-se apenas a utilizagdo doméstica.

Instrugdes de seguranga

Adverténcia! Ao utilizar aparelhos eléctricos, deve sempre

cumprir medidas de seguranga basicas, incluindo as

seguintes, de modo a reduzir os riscos de incéndio, choque
eléctrico e danos pessoais.

o Leia cuidadosamente 0 manual completo antes de
utilizar este aparelho.

« Autilizagao prevista para este aparelho esta descrita no
manual. A utilizagdo de qualquer acessorio ou a
realizagédo de qualquer operacdo com este aparelho
que n&o se inclua no presente manual de instrugdes
podera representar um risco de ferimentos pessoais.

+ Conserve este manual para referéncia futura.

Utilizar o seu aparelho

« Certifique-se de que o aparelho esta desligado antes de
o ligar ou desligar da corrente eléctrica.

« Tenha sempre cuidado quando utiliza este aparelho.

« Néo utilize o aparelho no exterior.

« Proteja sempre a unidade do motor da &gua ou excesso
de humidade.

« Nao utilize o aparelho com as maos molhadas.

« Nao utilize o aparelho com os pés descalgos.

« Né&o toque nas pegas moveis. Mantenha as pegas
moveis afastadas de cabelo comprido e roupas largas.

« Oriente o cabo de alimentagéo rigorosamente de forma
a que ndo fique pendurado sobre a superficie de
trabalho e ndo seja acidentalmente apanhado ou
torcido.

« Nunca puxe pelo cabo de alimentagao para desligar a
ficha da tomada. Mantenha o cabo de alimentagéo
afastado de calor, 6leo e pontas afiadas.

« Desligue e aguarde até que o motor pare antes de
desligar o aparelho da corrente eléctrica.

« Nunca solte qualquer pega ou acessorio enquanto o
aparelho ainda estiver ligado & fonte de alimentagao.
Desligue sempre em primeiro lugar o aparelho da fonte
de alimentagao.

« Se o cabo de alimentacéo se danificar durante a
utilizagéo, desligue de imediato o aparelho da fonte de
alimentag&o. N&o toque no cabo de alimentagéo antes
de desligar a fonte de alimentagéo.

« Desligue o aparelho da fonte de alimentag&o quando
este néo estiver a ser utilizado, antes de inserir ou
remover pegas e antes da limpeza.

« Autilizagdo indevida podera causar ferimentos.

+ Mantenha o vestuario largo, cabelo e joias afastados
das pegas moveis.

+ Tenha cuidado ao manusear as laminas de corte,
especialmente ao remové-las e durante a sua limpeza.

Seguranca de terceiros

« Néo deixe criangas ou terceiros que ndo estejam
familiarizados com estas instrugées utilizar este
aparelho.

+ Né&odeixe criangas ou animais aproximarem-se da area
de trabalho ou tocarem no aparelho ou no cabo de
alimentagéo. E necesséria uma supervisao atenta
quando o aparelho esta a ser utilizado préximo de
criangas.

« Este aparelho ndo deve ser utilizado por pessoas
(incluindo criangas) que apresentem reduzidas
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais ou que ndo
possuam os conhecimentos e experiéncia necessarios,
excepto se forem vigiadas e instruidas sobre a
utilizagéo do aparelho pela pessoa responsavel pela
sua seguranga.

« Estejaatento as criangas para que ndo brinquem com o
aparelho.

Apés a utilizagao

+ Desligue o aparelho antes de limpar, mudar os
acessorios ou de se aproximar de quaisquer pegas
moveis em utilizagao.

« Desligue e remova a ficha da tomada antes de deixar o
aparelho sem supervis&o e antes de mudar, limpar ou
inspeccionar quaisquer pegas do aparelho.

« Quando nao estiver em utilizag&o, o aparelho deve ser
guardado num local seco. As criangas ndo devem ter
acesso a aparelhos armazenados.

Inspecgéo e reparagdes

+ Antes da utilizagao, verifique o aparelho quanto a pegas
danificadas ou avariadas. Verifique se ha pegas
partidas, danos nos interruptores ou outro tipo de
condicdes que possam afectar o seu funcionamento.

« Néo utilize o aparelho se alguma das pegas se
encontrar danificada ou avariada.

+ Mande reparar ou substituir quaisquer pegas
danificadas ou avariadas por um agente de reparagéo
autorizado.

+ Antes de utilizar, verifique se o cabo de alimentag&o
apresenta sinais de usura, danos ou desgaste.

« Néo utilize o aparelho se o cabo de alimentag&o ou a
tomada de alimentagéo se encontrar danificada ou
avariada.




+ Se o cabo de alimentagéo for danificado, teré de ser
substituido pelo fabricante ou por um centro de
assisténcia autorizada Black & Decker para evitar
acidentes.

« Nunca tente retirar ou substituir quaisquer pegas que
ndo as especificadas neste manual.

Seguranca eléctrica

Esto aparelho possui um isolamento duplo de
O acordo com a norma EN 60335; por isso, ndo &
necessario um fio terra. Verifique sempre se a
fonte de alimentag&o corresponde a tensao
indicada na placa de especificagdes.

Para evitar o risco de choque eléctrico, ndo
& imerja o cabo, tomada ou a unidade do motor na
4gua ou outro liquido.

Fungoes

1. Bot&o de controlo de velocidade
2. Compartimento do motor

3. Acessorio para misturar (SB30)

Fig. A
4. Acessorio para misturar (SB30)
5. Batedor (SB75W)

Desembalar
« Retire todos os materiais de embalagem do aparelho.
« Limpe o aparelho antes da primeira utilizagao.

Montagem

Adverténcia! Antes da montagem, certifique-se de que o
aparelho esta desligado e que ndo esta ligado a corrente
eléctrica.

Colocar e remover um acessorio (fig. B)

« Utilize o acessorio para misturar (3 ou 4) para misturar
liquidos ou triturar sélidos.

« Utilize o batedor (5) para misturar, bater e liquidificar
(SB75W apenas).

Acessorio para misturar e bater (fig. B)

« Encaixe o acessorio no compartimento do motor (2) e
rode-0 no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio
até este encaixar no devido lugar.

« Pararemover o acessorio, rode-o no sentido dos
ponteiros do relégio até este encaixar no
compartimento do motor.
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Utilizagao

Misturar

« Coloque os ingredientes num jarro de medigdo ou num
recipiente adequado.

+ Utilizando um movimento golpeante, puxe as l&minas
(6 ou 7) no sentido dos ingredientes até obter a
consisténcia correcta.

+ Quando misturar liquidos ou ingredientes fluidos, faca
pequenos circulos com o pulso para evitar entornar o
liquido.

+ Mantenha as l&minas (6 ou 7) imersas para ndo
entornar o liquido. Tenha muito cuidado quando
misturar ingredientes quentes.

Misturar

+ Coloque os ingredientes num jarro de medig&o ou num
recipiente adequado.

« Misture os ingredientes até obter a consisténcia
adequada.

+ Mantenha o batedor imerso para n&o entornar o liquido.
Tenha muito cuidado quando misturar ingredientes
quentes.

Tempo e preparagao

. Quantidade ~
Ingrediente maxima Preparagéo Tempo
Carne Cubos de Cortar em 15-30's
300g cubos
<2cm
Cebolas 100 g Quatropartes ~ 5-10's
iguais
Comida de 1709 Cozinhar e 10-20 s
bebé cortar aos
cubos
Frutos secos 350 g Tirar casca 8-15s
Alho 20 bocados  Cortar aos 10-20 s
bocados
Pao seco 150 g Cortar aos 10-20' s
bocados
Salsa 1raminho  Tirar talos/ 10-20 s
carogos
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Ligar e desligar (fig. P)

« Paraligar o aparelho, prima o botdo do controlo de
velocidade (1).

+ Mantenha o botéo premido para um funcionamento
continuo.

« Solte o botéo para desligar.

Adverténcia! Nao utilize o aparelho de forma continua

durante mais de 30 segundos. Depois de o aparelho

funcionar continuamente durante 30 segundos, deixe-0

arrefecer durante pelo menos 1 minuto antes de voltar a

liga-lo. Isto pode ser repetido até dez vezes e, em seguida,

o aparelho deve ser deixado a arrefecer a temperatura

ambiente.

Adverténcia! Depois do aparelho desligar, deixe sempre

que o motor pare antes de se aproximar da lamina.

Limpeza e manutengao

Adverténcia! Antes de proceder a limpeza e manuteng&o,

desligue o aparelho e desligue-o da tomada. Tenha cuidado

quando limpar as laminas, sdo muito afiadas.

Adverténcia! Ndo submerja o aparelho, o cabo ou a tomada

em 4gua ou qualquer outro liquido.

« Lave os acessérios (5) em agua morna e detergente e
seque-as bem.

« Limpe a unidade do motor (2) com um pano himido.
Nao utilize nenhum produto de limpeza abrasivo ou &
base de solvente.

Limpe sempre o aparelho imediatamente apds a utilizagao.

Nunca deixe a comida secar nas laminas, visto que isto

dificultara o a limpeza.

Protec¢ao do ambiente

Recolha separada. Este produto ndo pode ser
Ef eliminado juntamente com os residuos
domésticos normais.

Se, em algum momento, verificar que o seu produto Black &

Decker precisa de ser substituido ou que deixou de ter

utilidade, ndo o elimine junto com os residuos domésticos.

Coloque-o disponivel para uma recolha separada.

&y, Arecolha separada de produtos e embalagens

<9 usados permite que 0s materiais sejam reciclados e
novamente utilizados. A reutilizagdo de materiais
reciclados ajuda a evitar a poluigdo ambiental e
reduz a procura de matérias-primas.

A legislacéo local poderé prever a recolha separada de

produtos domésticos eléctricos, seja em lixeiras municipais

ou através do revendedor quando adquire um produto novo.

A Black & Decker dispde de instalagdes para recolha e
reciclagem de produtos Black & Decker quando estes
atingem o fim da sua vida util. Para usufruir deste servigo,
devolva o produto em qualquer agente de reparagao
autorizado, que os recolhera em seu nome.

Pode verificar a localizagdo do agente de reparagéo
autorizado mais perto de si, contactando os escritorios
locais da Black & Decker através do enderego indicado
neste manual. Se preferir, pode encontrar na Internet uma
lista de agentes de reparagao autorizados Black & Decker,
detalhes completos e contactos do servigo pds-venda, no
enderego: www.2helpU.com.

Dados técnicos

SB30/SB75/SB75W
Tensao Vdc 230
Corrente sem carga
Batedor W 96
Batedeira eléctrica W 114
Receptaculo W 103
Peso kg 1,5

Declaragao de conformidade CE
SB30/SB75/SB75W
A Black & Decker declara que estes produtos estdo em
conformidade com:
EN60335-1, EN60335-2-14, 2006/95/CE, EN50366

O signatario é responsavel pela compilagéo do ficheiro
técnico e efectua esta declaragdo em nome da
Black & Decker

Kevin Hewitt
: Director de Engenharia de Consumo

Spennymoor, County Durham DL16 6JG,
Reino Unido
17-03-2008

Garantia

A Black & Decker confia na qualidade dos seus produtos e
oferece uma garantia excelente. Esta declaragao de
garantia € um complemento dos seus direitos estabelecidos
por lei, ndo os prejudicando de forma alguma. A garantia é
valida nos territorios dos Estados Membros da Unido
Europeia e da Associagdo Europeia de Comércio Livre.




Se um produto Black & Decker se avariar devido a defeitos
de material, fabrico ou ndo conformidade, num periodo de
24 meses apos a data da compra, a Black & Decker garante
a substituicdo de pecas defeituosas, a reparagéo de
produtos sujeitos a um desgaste aceitavel ou a substituicdo
dos mesmos para garantir o minimo de inconveniente ao
cliente, excepto se:

« O produto tiver sido utilizado para fins comerciais,
profissionais ou de aluguer.

« O produto tiver sido submetido a utilizag&o indevida ou
descuido.

« O produto tiver sido danificado por objectos estranhos,
substancias ou acidentes.

« Tiverem sido tentadas reparagdes por pessoas que ndo
sejam agentes de reparag&o autorizados ou técnicos de
manuteng&o da Black & Decker.

Para accionar a garantia, tera de apresentar comprovativos

de compra ao vendedor ou a um agente de reparagéo

autorizado. Pode verificar a localizagdo do agente de
reparagdo autorizado mais perto de si, contactando os
escritorios locais da Black & Decker através do enderego
indicado neste manual. Se preferir, pode encontrar na

Internet uma lista de agentes de reparagdo autorizados

Black & Decker, detalhes completos e contactos do servigo

po6s-venda, no enderego:

www.2helpU.com

Visite 0 nosso website www.blackanddecker.eu para

registar o novo produto Black & Decker e manter-se

actualizado relativamente a novos produtos e ofertas
especiais. Pode encontrar mais informagdes sobre a marca

Black & Decker e nossa gama de produtos em

www.blackanddecker.eu.
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TV avAapeign, avadeuan, To XTUTINHA Kal TOV TEPOXIOHO
QUGOTATIKWV yia Tp6@Ipa Kal Totd. Mn xpnaipoToleite ™
OUOKeUn yia otrolodAToTe GAAO oKOTO. AuTO TO TIPOTdV
TTPOOPIETaI Y1 OIKIOKI XPAON HOVO.

08nyieg agpaAeiog

Mpoeidotoinan! Kard m xprion ouokeuwv Tou

TPOPOdOTOUVTAI HE NAEKTPIKG peUa, Ba TpéTel val

AapBavovrar or Baaikég mPouUAALEIS aagakeiag,

OUPTTEPIAGUBAVOPEVWY TWV TTAPAKATW, YIa TOV TIEPIOPIOHO

TOU KIVOUVOU TTUpKayIAg, NAekTpoTTAngiag, TpaupaTiopol

TIPOCWTTWY Kal UNIKWV {npItv.

« [piv xpnoipotroifoete T ouakeun diapaoTe
TIpoaexTIkG 0AOKANPO TO EyXEIPIDIO.

o Hevdedelypévn xprion meplypdgetal o€ autéd 1o
eyxelpidlo. Téao n xpron egaptnudrwy i TPoaBnKwv
600 Kal ) TTPayUaToTroinan EPYOCIWY HE TN GUOKEUR
TT0U OEV GUVIOTWVTAI O€ AUTO TO EYXEIPIDI0 0dNYIWV
€YKULOVEi Kivduvo Tpaupartiopoy.

o Quhdre auto To eyxelpidio yia PeMovTIKA avagopd.

XpnoipoTroinon TG GUGKEUNG

« BePaiwbeite 611 n ouokeun eivar amevepyotoinuévn
TIPIV TN OUVOECETE I TNV aTTOCUVECETE OTTO TV
Trapoxr) NAEKTPIKOU PEUPATOG.

o [lpoaéxete mavta 61av XPNOIKOTIOIEITE T GUOKEUN.

+ Mn xpnoipotroeite T oUOKeUr 0TO UTTAIBPO.

« Na guhdooere Tavra T povada Potép pakpid ammé 1o
vepd N Tv uTEPPOAIK uypaaia.

« Mn xpnoipotroieite TN GUOKeur We Bpeypéva xépia.

« Mn xpnoipotoigite ) guokeur €dv eioTe gumdAnTol.

« Mnv ayyiete Ta kivoUpeva pépn. Mnv TAnoidalete
pakpid paAhid kar papdié pouxa OTa KIVOUUEVA UEPN
NG GUOKEUNAG.

o Opovrilete woTe T0 KAAWDIO TPOPOdOTIAG VA PNV
KPEWETaI aTTO TA AKPA TNG ETMIPAVEING EpYaTiag kal va
NV KIVBUVEUEl va KoTTei f) va pmepdeuTei karé AdBog.

o [oté unv amoouvdéete T cuckeun amod Ty TIpila
TpapwvTtag 1o KaAwSdI6 TG. AlaTnpeite T0 KAAWSIO
TPOPOd0Tiag ot amoéoTaan amd TNyEG BepuoTNTag,
Aadia Kar KOPTEPES QUKMEG.

o ATIeVeEpYOTIOIAOTE TN GUOKEUN KOl TIEPIPEVETE VOl
OTOMATAGEI TO JOTéEP TTPOTOU OTTOOUVOETETE TN
ougKeun amé Ty Tpica.

o [oté unv agaipeite kamolo pépog f eEapTNUA TNG
OUOKEURG EVW auTh eival ouvdedepévn aTnv pica. Na

QaTTOCUVOEETE TTAVTA TIPWTA Tr) CUCKEUR ammd Ty TTpida.

« Edv 10 KaAwdIo Tpogodoaiag kataoTpagei Kata T
XPAaon, amoguvdEDTE APETWG TN CUCKEUN OTTd TNV
mpida. Mnv ayyiete To kahwdio Tpogodoaiag TpIv
aQaIpETETE TO QIG AT TNV TTPidal.

« Na amoouvdéete T ouokeur| amd my pida 6tav dev
XPNOIUOTIOIETAI, TTPIV TOTTOBETATETE 1} AQAIPETETE
eCapTApaTa Kal IV TNV KaBapioeTe.

o EocQahuévn xphon pmopei va pokaAéoel
TPOAUNATIONO.

« DNiamnpeite Ta gapdid polxa, Ta poAhid, kooprpara
KATT. g€ améaTaan amé Ta KivoUpeva pépn.

+ Na xeipiCeate Tig Aemrideg koG pe TTpogoy, 1IdIaiTepa
KOT@ TNV agaipean Twv AeTTidwv Kal katé T didpkeia
TOU KaBapiopou.

Ao@dAeia TpiTwV

o Mnv emmpémere o€ pikpd Taidid fi o€ dropa ou Bev
éxouv diapdoel To eyxeIpidIo 0dnyIwV A TTou dev £xouv
€CoIKeIWBET PE TN CUOKEUR VO TN XPNCIMOTIOIRCOUV.

o Mnv emmpémere oe maidid 1y {Wwa va TAnGIGo0uY 0TO
XWpo epyaciag fi va ayyifouv Tn oUoKeur fj To KaAwdio
Tpogodoaiag. Otav n CUCKeEUN XPNOIPOTIOIEITAI KOVTA
ot Taidid eival amapaitnTn n aTevr EMTAPNON.

o Aut nouokeuri dev TpoopideTal yia xprion amé aroua
(oTa omoia repIAapBavovTal Kai Ta Taidid) pe
UEIWUEVEG PUOIKEG, QVTIANTITIKEG 1) DlavonTIKEG
IKAVOTNTEG, 1) ATOPA XWPIG EUTTEIPIA KAl YVWOEIG, TTApd
p6vo epdoov emtnpolvTal f Toug £xouv dobei odnyieg
OXETIKA e TN XPROT TNG OUOKEUNG atmd dropo
uTielBuvo yia TV ac@aAeia Toug.

+ Tamaidia mpémer va Bpiokovrar utrd emiBAeyn, waTe
va diaoailetal 611 6ev TTAIOUV E TN CUTKEUN.

Metd ™ xpnon

« ATevepyoTToifaTe T GUOKEUN TIPIV TV KaBapiopd, v
aMayn eGapTnaTwy Kai unv TANCIAgETE O€ TUXOV
KIVoUpeVa pépN KaTé T BIApKEIa TG Xpriong.

« [lpiv a@roeTe T GUOKEUN Xwpig EMITAPNAN KaI TTPIV
OaMGEeTe, KaBapioete, emBewproETe OTTOIAdATIOTE
TUAMATA TNG, TTPETTEN TIPWTA va Tr BEaETE EKTOG
AerToupyiag Kai va ammoouvaETETE TO QIG aTrd T Tpida.

« Orav dev pnoIpoTIOIETAI, | CUOKEUN TIPETTEI VOl
QuUAGooETal o€ aTEYVO PEPOG. Ta TaIBIG dev TIPETTEN VOl
£xouv TTPAORaaN Ot aTOBNKEUUEVEG TUOKEUEG.

EmBewpnon kai EMOKEVES

o Mpivamé m xprian, eAéyére T cuokeur oag yia Tuxov
KaTeoTPapUEVa 1 eEAaTTwyaTIKG TUpaTa. EAEyEre av
UTTApYOUV OTTacéva eEopTrAaTa, {nuid GTOUG
S1akéTITEG Kal oTroleadrToTe AAAEG TuVBIKeg TTou Ba
pTropOUCaV Va ETNPEACOUV Tn AEITOUpYia TnG.




« Mn xpnoipoTioieite T GUOKEUN, av KATTOI0 E4APTNUA
NG Tapouaiader {nuid ) EAGTTwya.

o OpovrioTe va yivel n €MOKEUR 1 N QVTIKATAOTAGT TWV
TUXOV EAATTWHAOTIKWY EEAPTNHATWY aTTd
€£0UTI1000TNUEVO KEVTPO ETTITKEUWV.

o [piv amd m xprion, eAéyére mpooekTikd 10 kKaAwdIo
Tpogodoaiag yia anuddia {npidg, Takaiwong A
@Bopdg.

« Mn xpnopotroieite ™ guokeur eav 10 KaAWSIO
Tpo@odoaiag f} To GIG Exel TABEI {nuid ) TTapouaIAdel
ehdTTwpa.

o Av 10 KOAWBI0 peparTog £xel utroaTel PBoPA, N
QVTIKATAOTOOT) TOU TTPETTEN VAl Yivel amé Tov
KOTAOKEUAOTA A a6 éva £60UaI000TNHEVO KEVTPO TNG
Black & Decker, waTe va unv amoteAéael Kivouvo.

o [oté unv emixeipeite va a@aipéoeTe A va
avTikataoTAoeTe e§aptipara, dAAa amé autd mou
TpoadiopifovTal g€ auTd To eyXeIPidIO.

Ac@ahig Xpfion Tou NAEKTPIKOU pelpaTOG

Autd 10 epyaleio diabTel DITTAA pdvwan
O oUpewva pe 1o TpéTuto EN 60335. Kara
ouvemela, de XpelddeTal KaAwdio yeiwong.
EAéyxere mavTote av n 10N 1p0@odoaiag
QVTIOTOIXET O€ QUTAV TTOU avaypageTal TNy
Tivakida aToIxgiwy Tou epyaAeiou.

la va amo@uyeTe Tov Kivouvo nAektpoAngiag,

& unv BuBidete 10 KAAWAIO, TO PIG 1 TN pHovada Tou
poTép OE VEPO A € GAAO UYPO.

XapakTnpIoTIKA

1. AiakdTrng puBpiong TaxitnTag
2. NepiBAnua potép

3. Egapmua avadeuong (SB30)

Eik. A
4. E¢Gpmua avadeuong (SB75 & SB75W)
5. Eapmua xrumuarog (SB75W)

Amoouokevagoia

« Amopakpuvere 6Aa Ta UNikG ouokevaaiag amd ™
OUOKEU).

« KaBapioTe ™ ouokeur| Tpiv amé v Tpwm xprion.

ZuvappoAdynon

Mpogidotroinon! Mpiv amd T cuvappoAdynan,
BeBaiwBeite 4TI N GUTKEUR €ival aTTevEPYOTIOINWEVN Kal OTI
T0 QIg dev givar aTnv TTPida.

TomoBétnon ka1 agaipeon e§aptnudTwy (1K, B)
« Xpnoipotoinote Ta efapmpata avadeuong (3 fi 4) yia
TO QVAKATEUA UYPWV i TNV TTOATOTTOINGT OTEPEWV.
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+  XpnoipoTroInaTe 1o XTutmTAP! (5) yia TNV avapeign, To
“d@paipo”, To XTOTINUA KAl TV TTAPACKEUN KPEUWY aTTd
uypa (uévo SB75W).

E¢aptnpa avadeuong kai XTutruarog (€ik. B)

o TomoBetaTe 10 £§dpTNUa aTO TrEPiBANua Tou PoTép (2)
Kal TIEPITTPEWTE TO APICTEPOTPOPA LEXP! VA
ao@ahioel on Béon Tou.

o T va agaipéoerte 10 £§apTNUA TIEPIOTPEWTE TO
Segi6aTpoga kal Tpaigre To amd To TmePiBAnua Tou
potép (2).

Xpion

Avadeuon

o TomoBetaTe Ta UNIKG € Pia kavaTa Sooopétpnang f
ae Ao kataAAnAo Soyeio.

o Zpuwére, méCovtag TIG AeTTideg (6 1} 7) aTa UAIKG péXpI
Va OTTOKTGOUV Tr) GUVOXT| TIOU ETTIBUMEITE.

o Katd v avadeuon uypwy f pEUaTWY UAIKWY, KAVETE
M0 «PAAAKEGH KIVATEIG YIO VOl ATTOQUYETE TO
exeihiopa.

o Kpariote ig Aemideg (6 1y 7) Bubiouéveg aTo UAIKS yia
va amo@UyeTe To Eexeiliopa. Mpoatyere 181aiTepa katd
TNV aVABEUTT) KAUTWY UNIKWV.

Avédpegn

« TomoBetAaTe Ta UNIKG O€ pia KavaTa dooopéTpnang i
ae Ao kataAAnAo Soyeio.

o Avakaréyte Ta UAIKG PEXPI va OTTOKTAOOUV TH GUVOXT
TI0U €TTIOUpEITE.

« Kpariote 10 dGptn Bubiopévo aTo UAIKS yia va
amo@UyeTe T0 EexeiMiopa. MpoaéxeTe 1B1aiTepa katd TV
QVALEIEN KAUTWY UNIKWV.
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Xpovol Asitoupyiag kai eme§epyacia

Méyiotn

YAiko - Mpoeroipagia  Xpovog
Kpéag 3009 Kéwipo o€ 15-30's
<2 KuBIka K0Boug
€KaTOOTa
Kpeppudia 100 g Tepayiouégoe  5-10's
TETAPTA
Bpegikég 1709 Mayeipepakar  10-20's
TPOPES TEPAXIOUOG OE
KUBoug
=npoi kapToi 350¢g AQaIpETTE TO 8-15s
KEAUQOG
2KOpdO 20 okehideg Tepayiopégoe  10-20s
KoppaTa
=epd Ywyi 150 g Tepayiopégoe  10-20 s
KoppaTa
Maivtavég 1 parodki  Agaipéoteta 10-20's
KoTaavia

Evepyotmoinon Kai amevepyoTmoinon Tng GUOKEUNG

« [0 va evepyoTToINOETE Tr) CUOKEUR, TTATAOTE TO
diakdmm eAéyyou TaxumTag (1).

o [ia guvexduevn Aeitoupyia, kpariaoTe 10 dIAKOTITN
TIATNYEVO.

« [l va amevepyoTroIRoeTe, AQAOTE TO BIOKOTIT.

Mpoeidotroinon! Mn AciroupyeiTe Tn GUGKEUR TUVEXWS YIa

TiepIoadTePo amod 30 deutepoAeTtTa. AQou AeiIToupynoel n

OUOKEUN ouvexwg yia 30 deutepOAeTTTa, apraTe TV va

KPUWOEl TOUAAXITTOV yia 1 AETITO TIPIV Tr) XPNOILOTIOINCETE

TIAAL AuTd propei va eravaAn@Bei péxpi kar déka Gopég.

2Tn OUVEXEID Ba TTPETTEN VOl AYATETE TN GUOKEUN VO KPUWGOE

o€ Bepuokpacia dwpartiou.

Mpoeidotroinon! Metd Tnv amevepyoTroinan TnG CUCKEUNG,

TIEPIUEVETE TIAVTA VA OTAUATACEI TO POTEP, TIPIV TTANTIACETE

TIG AeTTiBEG.

KaBapiopdg kal ouvtiipnon

Mpogidotroinon! Mpiv Tov kKaBapioud A T cuvTAPNaN TG

GUCKEUNG, ATTEVEPYOTTOIAOTE TNV KAl ATTOOUVOEDTE TNV ATTO

v Tpida. Mpoaéxete kard Tov KaBapiopd Twv AeTridwy,

BI10TI €ival KOPTEPEG.

Mpoeidotoinan! Mn Bubidete T ouokeun, T0 KAAWSIO fy TO

@I a€ VePO A GAAO uypo.

o [\Overe Ta eGapTAuara o€ {eaTr oamouvada Kal
OTEYVWOTE Ta KAAQ.

o XKOUTTIOTE TN povada Tou JOTEP (2) We éva uypd Travi.
Mn xpnoipoTToleite AciavTika kaBapiaTIKa 1 uypd
KabapiguoU TTou TTEPIEXOUV DIOAUTIKA.

Na kaBapiete TTAVTa TN GUOKEUT APEOWG PETA TN XPAON.
Mnv a@riveTe va aTeYVOOUV TPOPEG OTIG AETTIOEG, YIaTi auTd
duakoAeUel Tov kaBapiops Toug.

MpooTacia Tou TepIBdAAovTog

EmiAexTikr TEpIgUANOYR. AuTé TO TTPOISV dEV

ﬁ TIPETTEN va ATTOPPITITETAI Padi PE Ta KOIVA OIKIOKG
aTmoppippara.

Edv kamoia pépa diamoTtwaoete 611 10 Tpoidv oag Black &
Decker xpeiddetal avtikatdaTaan, A 611 dev T0 XPeIaleaTe
GMo, unv To amoppilpete padi e Ta KOIVA OIKIOKA
amoppippara aAAd kavie auté To Tpoidv diabéaiyo yia
ave¢apTnTn aTmoKopIdH.
xy. Havegaptn ouloyn Twv PETaxeIpIouévwy
<§> TIPOIGVTWY Kal Twv UAIKWY ouokeuaaiag Bivel Tn
SuvardtnTa avakUkAwang Kai
€TmavaypnoIPoToinang Twv UAIKwv. Me Ty
€TTAVAYPNCIKOTIOINGN TWV AVOKUKAWMEVWY UMKV
amoTpETETal N HOAuvan Tou TEPIRGAAOVTOG Kal
PEIWVETAI N CATNON TIPWTWY UAWV.
O1 kavoviooi TTou IgXUOoUV 0NV TIEPIOX 0OG EVOEXETAI VO
TIPOPBAETIOUV TNV ETIAEKTIKN TIEPIGUAAOYR TWV NAEKTPIKWY
OUGKEUWV TTOU TIPOEPXOVTAI OTTO VOIKOKUPIA O€ KPATIKEG
EYKOTAOTAGEIG 1) OO TOV £UTTOPO OTAV AYOPATETE £EVal
Kaivoupylo Trpoidv.
H Black & Decker divel T duvartdtnTa avakikAwaong Twv
TIPOIOVTWV TNG TTOU £X0UV GUPTIANPWAEI Tn B1ApKeIa (WG
ToUg. 'a va XPNOIOTIOIRCETE QUTAY TNV UTTNPETIa,
EMOTPEYTE TO TTIPOIOV 0AG OE OTTOI0dATIOTE
€€0ua1000TNUEVO KEVTPO ETTIOKEUWY, OTTOU Ba TO
TrapahdBouv ek pépoug ag.
EvnuepwBeite yia 1o TANCIEGTEPO £OUTIODOTNWEVO KEVTPO
ETMIOKEUWY TNG TIEPIOXAS TG, ETTIKOIVWVWVTAG JIE T
ypaoeia Tng Black & Decker ot dicbBuvon tou
avaypageral aTo eyxelpidio. Emiong, yia va
TIANPOPOPNBEITE YIa Ta EEOUTIODOTNHEVA KEVTPA ETTIOKEUWV
¢ Black & Decker kai Toug appdd10ug Twv UTIMPECIWY TTIOU
TrapéxovTal PETA TNV TTWANGN, UTTOPEITE va avatpéSeTe aTo
Aiadiktuo, o diguBuvan: www.2helpU.com.
Texvikd X0pOaKTNPIGTIKG

SB30/SB75/SB75W
Taon Vdc 230
loxUg ev Kev
Xtutmmpl W 96
MTAEVTED XEIPOG W 114
Aoxeio W 103
Bapog kg 1,5




AfAwon ouppdpewong e Tnv Eupwraikn
Koivotnra
SB30/SB75/SB75W
H Black & Decker dnAwver 611 Ta TTpoi6vTa autd
GUHLOPQWVOVTAI LE:
EN60335-1, EN60335-2-14, 2006/95/EK, EN50366

O kaTwBI utroyeypaupévog gival uTeuBuvog yia TV
KOTAPTION TOU TEXVIKOU GOKEAOU Kal dnAWVEI Ta TTAPOVTA €K
pépoug g Black & Decker.

Kevin Hewitt

K_Wueuvmg E¢utmpétnong MeAativ

Spennymoor, County Durham DL16 6JG,
Hvwpévo BaoiAeio
17-03-2008

Eyyunon

H Black & Decker gival giyoupn yia Thv To16TnTa Twv

TIPOIOVTWY TNG KaIl TIAPEXEI TNUAVTIKA £yyUnan. H mapoloa

YPOTITA €yyunan amoteAei TpdaBeTo Sikaiwpa oag kai dev

{nuiwvel Ta vopIpa Sikaiwpata oag. H eyyunan 10xUel eviog

NG emikpareiag Twv Kparwv MeAwv g Eupwraikig

‘Evwong kai Tng Eupwraikng Zwvng EAcubépwv

ZuvaAAaywv.

e TepiTTwon Tou kdrolo Tpoiév Tng Black & Decker

Trapoualdoel PAGRN §aiTiag EATTWHATIKWY UAIKWY,

ToI6TNTaG EPYaTiag f EAEIPNG TUPPWVIag e TIG

TTPOBIAYPAPES EVIOG 24 PNVWV ATTO TNV NPEPORNVia ayopd,

n Black & Decker eyyuarai v avrikardotaon Twv

eAATTWUATIKWY TUNUATWY, TNV ETTIOKEUR TIPOidVTWY TToU

éxouv uTroaTei uAoyn @Bopd Adyw xprong fi v

QVTIKATAOTAOT TWV TTPOIGVTWY TIPOKEIPEVOU VOl

eaoahioel Tnv eAay1oTn evoxAnon aToug TEAATES TN,

EKTOG EQV:

o ToTpoidv éxel xpnoipotoinBei o€ epyaaiakd,
emayyeApaTikG TepIBAMOV 1) v EXEI EVOIKIOOTEI.

o Exel yivel eopalpévn xpron Tou TTpoidvTog 1 xel
TrapapeAnBei.

o ToTpoidv éxer utoaTei BAARN ammd AAa avTikeiyeva,
amd ouaieg 1) Adyw aTuxfuarog.

o Exel yivel mpooTréBeia emIOKeURg ammd pn
€£0ua1000TNUEVA KEVTPA ETTICKEUWV I} ATTO TTPOTWTTIKO
Trou Oev avrikel aTo TTPOOWTTIKG Tng Black & Decker.

la va 10x00€l ) eyyunan, TpéTel va uToBaAeTe amodeign

ayopds atov TwANTA A T0 £§0UCIOSOTNIEVO KEVTPO

EMOKEUWY. Evnuepwbeite yia 1o TAnaiéaTepo

€£0Ua1000TNUEVO KEVTPO ETTIOKEUWY TNG TIEPIOXNG TG,

ETMIKOIVWVWVTAG pE Ta ypageia g Black & Decker atn

L EMVHNKA g

d1e0Buvan TTou avaypdagetal aTo eyxelpidio. Emiong, yia va
TIANPOPOPNBEITE YIa Ta EEOUTIODOTNHEVA KEVTPA ETTIOKEUWV
¢ Black & Decker kai Toug appdd1oug Twv UTIMPECIWY TTOU
TIOPEXOVTAI META TNV TTWANGT), UTTOPEITE VO avaTPELETE OTO
Aladiktuo, o digbBuvaon:

www.2helpU.com

MNapakaloUpe emokepBeite TV 10T00ENISA pag
www.blackanddecker.eu yia va kataywproeTe 10 véo aag
mpoidv Black & Decker kai yia va evnuepwveoTe yia Ta véa
TpOidvTa Kal TIG EIBIKEG TIPOTPOPES. MePITTOTEPES
TAnpoopieg OXETIKA pe T papka Black & Decker kai T
0€Ipa Twv TPoidVTWY pag Ba Bpeite atn dielBuvan
www.blackanddecker.eu.










United Kingdom Black & Decker Tel. 01753 511234
210 Bath Road Fax 01753 551155
Slough, Berkshire SL1 3YD Helpline 01753 574277
Italia Black & Decker Italia SpA Tel. 039-23871
Viale Elvezia 2 Fax  039-2387592/2387594
20052 Monza (MI) Numero verde800-213935
Espana Black & Decker Ibérica, S.C.A. Tel. 934 797 400
Parc de Negocis “Mas Blau” Fax 934797 419
Edificio Muntadas, c/Bergada, 1, Of. A6
08820 El Prat de Llobregat (Barcelona)
Portugal Black & Decker Tel. 214667500
Rua Egas Moniz 173 Fax 214667580
S. Jodo do Estoril
2766-651 Estoril
EANGSa Black & Decker (EAAGG) A.E. Tnh. 2108981616
21pdBwvog 7 & Aswe. Bouiaypévng 159 ®af 2108983285
166 74 I'\ugada - Abrva www.blackanddecker.eu
90535790 05/08
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